תרגיל 9 – הכחדה (המשך) ואבחנה

1. נתונים שני לוחות חיזוק:

1) 
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איזה לוח יגרום ליותר התנגדות להכחדה
1. 
כשה- ITI בזמן הרכישה הוא 10 דקות. 1 / 2

2. 
כשה- ITI בזמן הרכישה הוא 24 שעות. 1 / 2

3. 
כשה- ITI בזמן הרכישה הוא 10 דקות, אך כל לוח מוצג 20 פעמים (כלומר, כל חיה מקבלת 220 צעדי רכישה). 1 / 2

4. 
כשה- ITI בזמן הרכישה הוא 24 שעות, אך כל לוח מוצג 20 פעמים (כלומר, כל חיה מקבלת 220 צעדי רכישה). 1 / 2

2. 
הסבר/י תשובותיך בקצרה, תוך שמוש בתאוריות של אמסל וקפלדי.

א. 

ב. 

ג. 

ד.

3. עליך לתכנן ניסוי של למידת הבחנה. ברשותך קופסת סקינר עם שני חלונות, שמוארים באור ירוק או אדום (אין אפשרות שיהיו לא מוארים), ויונים שיודעות לנקר על חלונות כדי לקבל חיזוק. תאר/י את סוגי הצעדים בלמידת:

א. אבחנה ויזואלית סימולטנית

ב. הבחנה ויזואלית סדרתית
4. לגבי כל אחת מההבחנות בשאלה הקודמת, תאר/י מה חושבים שהיונה לומדת על פי גישת stimulus approach ועל פי גישת response selection
א. 
ב.
5.
תנ/י דוגמא מחיי היומיום ללמידת אבחנה (סיטואציה בה אנו/ילדינו/חיות מחמד וכו' מתנהגים עפ"י אבחנה בין גירויים). האם זו אבחנה סימולטנית או סדרתית?
6. לגבי הדוגמא שנתת – מה לדעתך נלמד אם הלמידה היתה לפי stimulus approach, ומה לפי response selection?

א.


ב.

7. 
בקופסת סקינר יש שתי דוושות משני צידי מחסנית המזון, נורה מעל כל דוושה, ונורה אחת מעל המחסנית. אמנו חולדה ללחוץ על דוושה ימנית לקבלת מזון כאשר הנורה המרכית דולקת רצוף, ועל דוושה שמאלית כאשר הנורה מהבהבת. שתי הדוושות מצויות בקופסא כל הזמן, והחולדה בוחרת על איזו מהן להגיב. סמנ/י נכון/לא נכון:


א. זו פרוצדורת אבחנה סימולטנית כי שתי הדוושות נגישות בו-זמנית

נכון/לא נכון


ב. זו פרוצדורת אבחנה סדרתית כי האור מהבהב או דולק רצוף בכל שלב

נכון/לא נכון
ג. 
זו פרוצדורת אבחנה מעורבת עם הכחדה כי ישנן תקופות ללא אור כלל, בהן אף תגובה לא מחוזקת, וזהו בעצם שלב הכחדה





נכון/לא נכון

ד. סביר להניח שהחולדה תפתור זאת ע"י stimulus approach


נכון/לא נכון


ה. סביר להניח שהחיה תפתור זאת ע"י response selection


נכון/לא נכון

8. 
בהמשך לתשובתך בשאלה הקודמת, סעיפים ד-ה:

א. פרט/י מה לדעתך החולדה למדה:

ב. מדוע לדעתך החולדה העדיפה להשתמש באסטרטגית הפתרון הזו, ולא בשניה?

9.
כיצד תשנה/י את הניסוי הנ"ל כדי שהחולדה תיטה לפתור את המטלה באמצעות האסטרטגיה השניה?
10. לאחר הבהובים רבים, הנורה המרכזית נשרפה. הנסיין המיואש חייב להמשיך את הניסוי היום, ולכן החליט להשתמש בנורות האחרות במקום המרכזית. הוא מתלבט בין שימוש בימנית בלבד, או שימוש בשתיהן – הימנית להבהוב והשמאלית לאור רציף, או להיפך.
א. איזו משלושת האפשרויות יהיה לחולדות הכי קל ללמוד?

ב. מדוע יהיה קשה יותר ללמוד את שתי האחרות?
